



लुम्बिनी प्रदेश सरकार
वन तथा वातावरण मन्त्रालय
वन निर्देशनालय

डिभिजन वन कार्यालय रोल्पा

निमित्त डिभिजनल वन अधिकृत
25/11/20

डिभिजन वन कार्यालय, रोल्पाको प्रस्तावित जलजला संरक्षित वनको वन व्यवस्थापन कार्ययोजना (आ.व.०७९/०८० देखि आ.व. ०८८/८९ सम्म) को लागि तयार गरिने प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण प्रतिवेदन तयारीको लागि राय सुझाव दिने सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना
(प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति: २०७९/११/०९)

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना	क) नाम : डिभिजन वन कार्यालय, लिवाङ, रोल्पा ख) ठेगाना : रोल्पा न.पा.४, लिवाङ, रोल्पा ग) ईमेल : dforolpa12@gmail.com वेबसाइट : www.dforolpa.gov.np घ) फोन नं. : ०८६-४४०११२
प्रस्तावको व्यहोरा	क) कार्यान्वयन हुने स्थान : रोल्पा जिल्ला अन्तर्गत थवाङ गा.पा.का ५ वटै वडा, सुनछहरी गा.पा.को ७ नं. वडा, परिवर्तन गा.पा.को १ नं. वडा र रोल्पा न.पा.को ८, ९ र १० नं वडाहरु भित्र पर्ने तोकिएका कोर क्षेत्र, मध्यवर्ती क्षेत्र र प्रभाव क्षेत्रहरु ख) चार किल्ला : पूर्व : सुनछहरी गा.पा.को १, ५ र ६ तथा सुनिलस्मृती गा.पा.को ५ र ६ वार्ड सिमाना पश्चिम : परिवर्तन गा.पा. को २ र ५ तथा माडी गा.पा.को ५ नं. वार्ड सिमाना उत्तर : रुकुम पूर्व जिल्ला सिमाना दक्षिण : रोल्पा न.पा.को ४, २, ६ र ७ को वार्ड सिमाना ग) प्रस्ताव बारे सामान्य जानकारी : यस संरक्षित वन व्यवस्थापन कार्ययोजना अनुसार वार्षिक रुपमा उत्पादन हुने वन पैदावार, जडिवुटी एवम् अन्य गैह्रकाष्ठ वन पैदावारको बुद्धिमतापूर्ण उपयोग गर्दै जैविक विविधता संरक्षण, जलधार, धार्मिक, साँस्कृतिक र ऐतिहासिक जनयुद्धको आधार क्षेत्रका रुपमा विकास गर्नुको साथसाथै पर्यापर्यटन र वातावरण मैत्री पुवाधार निर्माणको दीगो व्यवस्थापन गरी वातावरणीय सन्तुलन कायम राख्ने र रोजगारीको अवसर वृद्धि गर्ने । घ) लगानी रु. : अनुमानित २ करोड ३८ लाख (थपघट हुन सक्ने) ङ) लगानी किसिम : प्रदेश सरकार, संघीय सरकार
प्रभाव पार्न सक्ने क्षेत्र	रोल्पा जिल्लाका माथि उल्लेखित ४ वटा स्थानीय तहका १० वटा वडाहरु

माथि उल्लेखित प्रस्तावको वातावरणीय अध्ययन गर्ने क्रममा यस क्षेत्रको प्राकृतिक, भौतिक, जैविक, रसायनिक, सामाजिक, साँस्कृतिक र आर्थिक पक्षहरुमा पर्ने प्रभाव एकिन गर्न सम्बन्धित स्थानीय तहहरु र त्यस क्षेत्रका विद्यालय, अस्पताल, स्वास्थ्य चौकी, तथा सरोकारवाला व्यक्ति वा संस्थाको लिखित राय लिनको लागि यो सार्वजनिक सूचना जारी गरिएको छ । यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र सूचना टाँस भएको निकाय वा लुम्बिनी प्रदेश, वन तथा वातावरण मन्त्रालयमा वा प्रस्तावकको नाम र ठेगानामा आई पुग्ने गरी लिखित राय सुझाव उपलब्ध गराई दिनुहुन अनुरोध गरिन्छ । प्रतिवेदनको ड्राफ्ट वेबसाइटबाट डाउनलोड गर्न सकिने छ ।